
Секція 9. Охорона навколишнього середовища. 

Назва пріоритетного напряму розвитку науки і техніки. Фундаментальні проблеми наук про 
життя та розвиток біотехнологій. 

 

АНОТОВАНИЙ ЗВІТ 

за результатами науково-дослідної роботи теми, яку виконували в межах робочого часу 
викладачі, а також досліджень докторантів, аспірантів, студентів 

 

1. Тема НДР: “Адаптації мікроорганізмів, які перетворюють сполуки сульфуру у природі, до 
впливу хімічних забруднень як стресових чинників”. 
2. Керівник НДР: Гнатуш Світлана Олексіївна. 
3. Номер державної реєстрації НДР: 0120U101771. 

4. Назва вищого навчального закладу, наукової установи: Львівський національний 
університет імені Івана Франка. 
5. Терміни виконання: початок − 01.01.2020 р., закінчення − 31.12.2024 р. 
6. Анотація.  

Встановлено, що важливими реакціями адаптації Chlorobium limicola ІМВ К-8 до дії 
CuSO4 є зростання глутатіонпероксидазної активності і зміни жирнокислотного складу ліпідів, 
які спричиняють збільшення плинності мембрани. У відповідь на дію Cu2+ в C. limicola ІМВ К-8 

залучені ензими антиоксидантного захисту, зокрема, супероксиддисмутаза та каталаза. Доведено, 
що C. limicola ІМВ К-8 здатні до продукування глікогену та формування електричного струму в 
ко-культурі з гетеротрофними екзоелектрогенами у мікробному паливному елементі (МПЕ) за 
росту на стічній воді. Вміст глікогену у клітинах C. limicola ІМВ К-8, вирощених на стічній воді 
спиртового заводу, зростав від 3,8 % до 39,8 % сухої маси клітин на 7−30 доби росту і вдвічі 
перевищував вміст глікогену у клітинах, вирощених у середовищі GSB. Досліджено 
сульфідогенну активність Desulfotomaculum sp. AR1 та Desulfovibrio desulfuricans Ya-11 за 
різної вихідної концентрації сульфат-йонів у середовищі з натрій лактатом та ароматичними 
сполуками як джерелом карбону. Найвищою сульфідогенна активність бактерій була за 
концентрації сульфат-йонів15 мМ. Штами бактерій здатні рости у середовищі з концентрацією 
сульфат-йонів 28 мМ, яка у 5,4 рази перевищує гранично допустиму. Визначено морфологічні 
та фізіолого-біохімічні властивості оліготрофних мікроорганізмів, виділених з породного 
відвалу Центральної збагачувальної фабрики “Червоноградська”. Під виступами сірки виділено 
2 ізоляти актинобактерій, 1 ізолят грамнегативних бактерій і ізолят грампозитивних бактерій, а 
з контрольного зразка, відібраного на відстані 10 м від цих виступів – 2 ізоляти актинобактерій. 
Зі зразка, відібраного на відстані 3 м від Очерету звичайного (Phragmites australis (Cav.) Trin. ex 

Steud.), виділено 1 ізолят бактерій роду Azotobacter і 3 ізоляти актинобактерій роду 
Streptomyces. Досліджено чутливість азотофіксувальних бактерій Azotobacter chroococcum ВКМ 
В-1272 до дії синтетичних плівкоутворювальних піноутворювачів загального призначення 
(БАРС S1, БАРС S2) та фторсинтетичних плівкоутворювальних піноутворювачів спеціального 
призначення типу AFFF. Встановлено, що бактерії A. chroococcum ВКМ В-1272 не здатні до 
біодеградації фторсинтетичних плівкоутворювальних піноутворювачів і не використовують їх 
як джерело карбону. Досліджено вплив екстрактів з рослин Vaccinium corymbosum сортів Elliott, 

Bluejay та Bluecrop на мікроорганізми. Антибактерійна й антикандідозна активність екстрактів 
залежить від типу і концентрації екстрагента та періоду збору рослинного матеріалу. 
7. Бібліографічний перелік монографій, підручників, посібників, словників, довідників, 
наукових статей, інших публікацій; подані заявки та отримані патенти; теми захищених 
та поданих до розгляду у спеціалізовану вчену раду дисертацій; теми захищених 
магістерських робіт із зазначенням наукового керівника (за матеріалами досліджень за 
період виконання НДР; підкреслити прізвища виконавців НДР). 



За період виконання НДР опубліковано інших наукових видань – 1, статей – 4, у т. ч. 
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конференціях – 10, у т. ч. на міжнародних конференціях – 9, на вітчизняних − 1. 
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